原价3000元的"大牌鞋靴"打1折?

低价背后原来藏着一条非法产销链



□ 记者 胡蝶飞 通讯员 黄若媛

原价 3000 元一双的名牌鞋现售价仅为 200 至 400 元?看似优惠的"外贸原单"背后是一个产、销一体的制假售假团伙。近日,青浦区人民检察院对涉嫌假冒注册商标罪的黄某某、李某某、宋某某依法提起公诉,同日对涉嫌销售假冒注册商标的商品罪的洪某某、盛某某提起公诉。

"扩大"分包订单

2019年,黄某某、宋某某夫妇在 广东省开了个制鞋工厂,雇佣李某某为 厂长,负责工厂日常经营管理。2021 年6月,黄某某三人生意做得火热,竟 接到某知名品牌公司的分包订单,需要 代加工一批品牌鞋靴。黄某某备料丰 富,完成订单后还多出了很多大底、鞋 面等制鞋材料。

"当时很多相识的客户咨询能否私 下出点鞋子给他们。"黄某某见有利可 图,竟伙同李某某开始安排工厂私下生 产销售,此时的宋某某还未参与其中。

到了2021年10月,黄某某因相关 案件被羁押,但有一个存放假冒品牌鞋 靴的仓库未被查获,宋某某主动伙同李 某某继续售卖仓库里的库存假鞋,并偷 偷安排工人与客户对接供货。

2021 年 12 月,黄某某在取保候审期间无视法律,继续经营假货工厂,一边清库存,一边安排工厂进购材料生产热销款鞋。为避开白天的检查,黄某某、李某某安排工人在晚上生产假货。

"制假售假团伙"成型

在黄某某被羁押期间,"老客户"洪某某、盛某某的订单帮宋某某解决了"经济难题",对黄某某等三人来说,洪盛二人是可靠的老客户。而洪某某、盛某某作为上游供货商,源源不断的订单使他们需要更加"可靠"的制鞋工厂,双方一拍即合,一个制假售假团伙初具雏形。

黄某某等三人负责制鞋,黄某某对接客户及统筹工厂工作,李某某负责车间的日常生产经营,宋某某辅助保障工厂后勤工作。洪某某二人则进行批发销售,洪某某负责招揽客户、结算货款,盛某某负责工厂跟单、接送货物、售后返修。洪某某二人以 180-300 元不等的价格批发鞋靴,然后加价几十元售卖给下游供货商,最终从线上销售给消费者。

假鞋产业链破碎

2022 年 12 月,青浦公安分局接到被害人报警称,自己在两家网店中所购买到的两双品牌女鞋,联系权利人鉴定后确定均为假冒商品。公安机关于2023 年 1 月 11 日在黄某某等人的工厂中当场查获假冒知名注册商标的成品鞋靴 980 余双,及大量带有假冒品牌标识的鞋底、鞋面、鞋盒等原材料。

案件移送至青浦检察院审查起诉后,检察官通过查阅黄某某等人的销售记录及银行流水等,认定黄某某、宋某某、李某某三人假冒注册商标鞋类商品金额190余万元,洪某某、盛某某销售假冒注册商标鞋类商品金额190余万元。

经审查,检察机关认为,黄某某、李某某、宋某某未经注册商标所有人许可,伙同他人在同一种商品上使用与其注册商标相同的商标,情节特别严重,涉嫌假冒注册商标程;洪某某、盛某某销售明知是假冒注册商标的商品,有其他特别严重情节,涉嫌销售假冒注册商标的商品罪。据此,青浦检察院对黄某某等5人依法提起公诉。

掩耳盗铃 男子为泄愤戴着头盔划车

□ 记者 夏天 通讯员 吴丹盛

本报讯 王先生将爱车停在小区, 却发现车身四周被划了个遍。王先生报 警求助,民警很快找到了"凶手"。

3月19日,奉贤公安四团派出所接到王先生报警称自己停在小区的私家车被划。民警通过公共视频调查发现,当天凌晨,一名男子从车辆旁的楼道内出来,径直走向王先生的车,快接近车

辆时,又掉头返回家中,不久,男子戴着头盔又走向王先生的车。随后,他绕车一周,手部有明显划车的动作。

民警很快将嫌疑人曹某带回派出 所。曹某承认,因为这辆车停放的位置 挡住了自己的电动自行车通行,一气之 下,他便使用美工刀将车辆划损,借此 "警告"车主。目前,曹某因涉嫌故意 损坏财物罪已被警方依法采取取保候审 的刑事强制措施。

为逃避电子警察,竟让货车学会"张嘴"!

浦东交警严惩2起超载"翻牌"违法行为

□ 记者 陈颖婷 通讯员 冯诚

本报讯 近期,浦东警方在执法过程 中发现有卡车司机为规避电子警察的非 现场执法,对车辆号牌进行了非法改装, 采用翻动车牌的手法企图逃避法律制 裁。然而,这些违法行为最终未能逃脱警 方的火眼金睛。

3月24日下午,浦东公安分局交警支队二大队民警吴一凡在杨高南路龙阳立交执行巡逻任务时,注意到一辆红色货车行为异常,疑似有超载问题,于是示意该车靠边停车接受检查。"眼尖"的吴一凡敏锐洞察到货车车牌的异常情况——车牌上安装了爆闪灯。检查后,民警发现该车辆尾部不但没有按规定喷涂号牌放大喷漆,前车牌竟还能主动翻下!在民警的要求下,驾驶员重现

了翻车牌的动作,翻动的车牌好似货车前脸"张开了嘴",看似滑稽的一幕背后规避法律的意图昭然若揭。经检测,该车辆的超载比例高达 222%,民警依法对车辆进行了扣留。

无独有偶,近期浦东警方在杨高南路浦建路附近设卡检查时,也发现了一辆装载沥青的货车存在类似的违法行为。该车车牌同样能够翻动,且未按规定喷涂放大号牌。经过称重,发现其超载比例达到142%。民警现场依法对车辆进行了暂扣。

目前,货车驾驶员马某、侯某因"驾驶不按规定安装机动车号牌的机动车上道路行驶"及"驾驶货车载物超过最大允许总质量"的违法行为,已被警方分别处记9分、罚款1200元和记9分、罚款2200元的处罚。

"自行车爱好者"囊中羞涩选择偷车?

普陀警方侦破一起自行车盗窃案

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 小偷自称是"自行车爱好者",喜欢尝试骑着不同的自行车飞驰在路上的感觉,为此接连盗窃路边的 3辆自行车。近日,普陀警方在"砺剑2024"第 9 次集中清查整治行动中,抓获一名自行车盗窃犯,犯罪嫌疑人王某已被警方依法刑事拘留。

4月26日,普陀公安分局甘泉路派出所民警接辖区居民陈先生报警称,其停放在同济医院后门近药房处的一辆黑色自行车疑似被盗。据陈先生说,当天早晨他到医院就诊,随手将自行车停

在医院后门处,打算取药后直接离开便 没有上锁,岂料等他回到原地,车子已 不见踪影。

通过实地走访并结合公共视频,警 方发现了一名可疑男子王某。4月28日,经过前期缜密侦查,民警掌握了确凿 证据,在一处居民楼内将王某抓获。

到案后,王某如实交代了自己的犯罪事实。据王某说,他是一名自行车迷,平日里最大的爱好就是骑车。可是由于囊中羞涩,他买不起心爱的自行车,便想着到路边偷车。案发当天,王某吃过早饭后在马路上闲逛,路过陈先生的车边时,发现车未上锁,便随手将车偷走。

一年间 老伯账户莫名被转走17笔钱款

徐汇警方追回全部损失

□ 记者 季张颖 通讯员 朱晓菁

本报讯 老伯本以为碰到了好心人, 却未曾料到对方利用他对智能手机操作 生疏的情况,动起了歪脑筋。近日,徐 汇警方破获一起利用他人手机陆续给自 己转账一年之久的盗窃案,并追回了全 部损失。

近日,刘老伯到银行取钱时发现自 己账户莫名多了十几笔转账记录,于是 向徐汇公安分局斜土路派出所报案。

民警接报后开展调查,通过梳理线索,发现刘老伯账户里的资金在2022年至2023年间竟被陆续转走17笔,且全都转至同一个账户,累计达到15万

余元。警方进一步询问刘老伯,得知这 17 笔转账发生的时候,他都在曾经就 职的一家洗车店内。

据刘老伯回忆,因自己不会网络购物,曾将手机交给一位经常来店里的吴 姓男子,让他帮自己操作付款。

警方经调查核实,发现该男子吴某 具有重大作案嫌疑,将他抓获归案。讯 问中,吴某承认了自己的犯罪事实。他 交代,因自己日常开销较大,且在外还 有借贷,看到刘老伯不会操作手机,且 账户内资金较多,便心生贪念。目前, 犯罪嫌疑人吴某因涉嫌盗窃罪已被徐汇 警方依法刑事拘留,案件正在进一步调 查中。